



OBČASNÍK

OBCE RÁJEC

2/2024

Vážení spoluobčané, ve druhém vydání rájeckého čtvrtletníku připomínáme proběhlé jarní akce, najdete zde i nabídku akcí připravovaných. Přejeme Vám příjemné prožití letních dnů plných sluníčka s báječnými zážitky a dobrou náladou.

V Rájci se konaly velikonoční dílničky



Spolek Zvolská čtyřka pro širokou veřejnost zorganizoval 23. března na sále kulturního domu jarní tvoření. Přítomní si mohli vytvořit výrobky za pomoci různých technik. Účast byla hojná.

Dobrovolníci uklidili okolí Rájce

Pro letošní rok byl jarní úklidový den v rámci akce Uklidme Česko vyhlášen na 6. dubna. Dobrovolníci převážně z řad zastupitelů vyčistili příkopy přilehlých komunikací v katastru obce.



Do úklidu se zapojili i žáci rájecké základní školy, kteří v doprovodu pedagogů v dopoledních hodinách 5. dubna sesbírali odpadky po cestě kolem hřiště, obchvatu, obslužné komunikace na Zvoli a v části vesnice. Odpad se ukládal do připravených pytlů, které byly odvezeny do sběrného dvora. Celkem se na úklidu podílelo 16 dobrovolníků, z toho 9 žáků. Sesbíráno bylo cca 100 kg odpadků.



Hokejisté ukončili sezónu 2023/2024

Ráječtí hokejisté hráli 30. března poslední zápas letošního 20. ročníku LHL v Lanškrouně. Soupeřili s družstvem z Petrovic, utkání skončilo remízou. Na zápas dorazil autobus diváků z Rájce. Pro vytvoření pravé hokejové atmosféry nechyběly vlajky ani bubny. Hokejisté SK Rájec, spolku se umístili v 5. lize na krásném druhém místě. 15. června proběhlo na hřišti za kulturním domem rozloučení hráčů a fanoušků s hokejovou sezonou 2023/2024. Z rájeckého týmu nejvíce bodů v kanadském bodování LHL 2023/2024 získal Tomáš Maixner – 28 b (17 gólů + 11 asistencí) během deseti odehraných zápasů, dále Petr Novák 25 b

(17 gólů + 8 asistencí) v devatenácti zápasech a Jakub Lang – 18 b (10 gólů + 8 asistencí) v průběhu dvanácti zápasů.

Výsledná tabulka utkání v 5. lize

5. liga	Slámož.	Rájec	Petrovice	Lukavice	ZÁPASY	VÍTĚZSTVÍ	REMÍZY	PORÁŽKY	SKÓRE	BODY
Slámožrouti		1:6 4:3	6:7 3:3	6:0 4:5	6	2	1	3	24:24	5
SK Rájec	6:1 3:4		3:3 4:4	10:1 1:3	6	2	2	2	27:16	6
Petrovice	7:6 3:3	3:3 4:4		9:4 6:5	6	3	3	0	32:25	9
Lukavice	0:6 5:4	1:10 3:1	4:9 5:6		6	2	0	4	18:36	4

Zprávičky ze Základní školy a Mateřské školy Rájec

Děti ze základní školy a mateřské školy jely společně 19. března na dopolední výlet do Šternberka, kde navštívily hrad.



Kromě komentované velikonoční prohlídky interiéru je čekala i tvořivá dílnička. Dítka si dozdobila talíř jarními malůvkami, který si odvezla domů.

20. března pracovnice zábřežské knihovny během dvou hodin seznámila žáky rájecké školy s knihami a aktivitami Městské knihovny



Zábřeh. Školáci 12. dubna navštívili i rájeckou knihovnu, kde si také mohou zapůjčit knihy ke čtení. První jarní den 21. března jela dítka ze školky na další keramickou dílničku do Zábřeha.

V posledním březnovém týdnu ve dnech



25. a 26. března proběhla v prostorách školy Velikonoční výstava. Návštěvníci obdivovali práce dětí ze ZŠ a MŠ Rájec

a mohli si zakoupit drobnou jarní dekoraci.



9. dubna se dívka ze školky a školy zúčastnila projektu s názvem Hmyzí kamarádi.

26. dubna jeli žáci v rámci projektu na celodenní výlet do Olomouce, kde navštívili jarní výstavu Flora Olomouc 2024. Ve školce v tento den paní učitelky dětem připravily čarodějné dopoledne.



Ani žáci školy nepřišli o tradici svátku čarodějnic. Během dne 29. dubna plnili čarodějné úkoly.

Každé úterý od 23. dubna do konce školního roku jezdily starší děti z mateřské školy společně se všemi dětmi ze školy na kurz plavání do plaveckého bazénu v Mohelnici. Hravou formou s využitím různých plaveckých pomůček se seznamovaly s vodním prostředím. Zdokonalovaly se v plaveckých technikách, správném dýchání, zanoření a skocích.

10. května navštívil základní školu ornitolog, který během dvou hodin žákům rozšířil vědomosti o chovu exotických ptáků a o druzích žijících v našich podmínkách.



Školčákky 15. května odvezl pan starosta do Lesnice, kde navštívili farmu Lišmen. Zde zhlédli ukázkou výcviku asistenčních psů pro nevidomé a vozíčkáře. Dětem bylo předvedeno i vyhledávání výbušnin, omamných látek a prvky sportovní kynologie.

23. května navštívila dítkta statek v Libivé.

24. května jeli školáci do Mohelnice na dopravní hřiště, kde se zdokonalovali v jízdě na kole při řešení dopravních situací. Počasí jim tentokrát nepřálo, zastihl je vydatný déšť.

6. června jela v dopoledních hodinách základní a mateřská škola na Ekostezku do Zábřehu, děti se zde vzdělávaly hravou formou ve třídění odpadu.

14. června jela školka na celodenní výlet vlakem do Vyškova, kde navštívila DinoPark. Žáci základní školy trávili tento den v ZOO Lešná, kde si prohlédli i místní zámek. Doprava byla zajištěna minibusem, který byl hrazený z výtěžku adventního zpívání.



Rozloučení se školním rokem, předškoláky a žákyní pátého ročníku proběhlo 20. června na zahradě mateřské školy.

V dubnu byl zápis prvňáčků do Základní školy Rájec, zapsány jsou tři děti. V květnu se uskutečnil zápis nových dětí do mateřské školy, přijato je sedm dětí. Mateřské škole Rájec byla upravena a začátkem května předána místnost v suterénu budovy obecního úřadu pro výuku polytechnické výchovy.

Na filipojakubskou noc se opět upalovala čarodějnice



SK Rájec, spolek pořádal 30. dubna zdařilou tradiční akci – Pálení čarodějnic. Čarodějnice a čarodějové všech věkových kategorií se společně vydali průvodem od školy na víceúčelové hřiště za kulturní dům, kde na připravené vatře upálili čarodějnic. Pro nejmenší

zde byly připraveny hry a čarodějné nápoje s malým občerstvením. Všichni návštěvníci mohli ochutnat pochutiny nejen z udírny.



Jak jsme volili ve volbách do Evropského parlamentu

Češi své zástupce do europarlamentu volili 7. června a 8. června. Ve volebním okrsku Rájec z celkového počtu 406 oprávněných voličů bylo vydáno 174 úředních obálek, z toho bylo 173 platných hlasů. Volební účast v Rájci se v těchto volbách vyšplhala na 42,86 %. V tabulce je uveden výsledek hlasování voličů v naší obci.

Zajímavost: Z důvodu uzavírky komunikace v Zábřehu pro přípravu kulturní akce se volební výsledky vezly na Městský úřad



Zábřeh poprvé na skútru. Ten se dostal až k budově a nenastal problém s parkováním.

Strana, hnutí, koalice	Platné hlasy
ANO 2011	52
SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	44
PŘÍSAHA a MOTORISTÉ	17
Starostové a osobn. pro Evropu	15
Stačilo!, KSČM, SD-SN, ČSNS	10
Česká pirátská strana	10
PRO – Jindřicha Rajchla	6
Strana zelených	5
Svobodní	4
SPD a Trikolora	4
Sociální demokracie	3
ČR na 1. místě!	2
Aliance za nezávislost ČR	1

Proběhla Vozba krále a vodění královničky



V letošním roce připadly svatodušní svátky na 19. května a opět se v Rájci uskutečnila Vozba krále



a vodění královničky. Počasí bylo jako na houpačce a některé skupinky dětí i zmokly.



Starosta přivítal nové občanky Rájce

Sobotní odpoledne 8. června bylo přivítáno sedm dětí z devíti narozených v období 2022 až květen 2024. Po krátkém projevu starosty obce na sále kulturního domu vystoupili žáci Základní školy Rájec. Zaspívali písničky, přednesli básničku a předvedli krátkou dramatizaci. Následovalo předání kytiček maminkám občanků s malým upomínkovým darem pro ratolesti a nechybělo tradiční focení.



Pozvánka – legiovlak v Mohelnici

Členové Československé obce legionářské ze Šumperka a okolí, vyznamenaní Městem Šumperk, zvou zájemce o historii na železniční nádraží v Mohelnici na prohlídku legiovlaku. V úterý 16. července až pátek 19. července od 8:00 hodin do 18:00 hodin a dále v sobotu 20. července a neděli 21. července od 9:00 hodin do 19:00 hodin. Vstup bude zdarma.

Z Rájce startovali závodníci cyklistického závodu

8. června startoval z Rájce 6. závod Moravského poháru 2024, již třetí ročník časovky jednotlivců. Závodníci startovali od místní restaurace. Trasa v celkové délce 14 km končila v obci Hynčina. Závod probíhal za plného silničního provozu. Křižovatky byly obsazeny pořadatelskou službou, kterou zajišťovali členové SK Rájec, spolku. Byli přítomni v místech pro bezpečné odbočení a zajištění přednosti v jízdě.

Závodu se zúčastnilo 76 cyklistů, z toho 8 žen. Cyklisté byli rozděleni do kategorií. Opět závodili i ráječtí občané. Výsledky časovky Rájec – Hynčina jsou zveřejněny na http://www.sk-mp.cz/viewpage.php?page_id=6.



Uskutečnilo se malování dětí s posezením



Další akcí pořádanou 8. června bylo malování našich nejmenších na víceúčelovém hřišti za kulturním domem. Poté se pro občany konalo posezení s možností opečení uzeniny, pro děti bylo připraveno i vodní osvěžení.

Konaly se červnové bohoslužby u sv. Antoníčka

1., 8. a 15. června byly slouženy na prostranství u svatého Antoníčka v Rájci poutní mše svaté s nedělní platností. První mši celebroidal P. Ján Jakubovič a zaměřena byla na rodinu a mládež. Další mše odsloužil P. František Eliáš.

Informace z obecního úřadu

Obracíme se na občany s žádostí o zapůjčení fotografií z domácích sbírek a archivů. 20. července na Retro dni připravujeme v klubu hasičů společně s SDH Rájec výstavku k 50 letému výročí postavení této budovy. Tematicky bude výstavka rozšířena i o historii areálu. Zapůjčené fotografie budou naskenovány a vráceny vlastníkům.

Obec připravuje na základě připomínek občanů a zastupitelů projekt na zvýšení bezpečnosti na místních komunikacích. Bude se jednat o doplnění dopravních značek a bezpečnostních prvků pro udržení rychlosti vozidel v jednotlivých ulicích jako v obytné zóně.

